



2020年9月7日 星期一

主办:品牌策划中心
主编:王晓华 编辑:翟步庭
组版:吕游 校对:小姚

品牌山西 周刊

网址:www.sxjib.cn 投稿邮箱:xiaohuaw@126.com 新闻热线:13935185536



鲜时事

XianShiShi

发布“谷蕴偏关”区域公共品牌 偏关第二届电商旅游文化节启动

本报太原9月6日讯(记者 翟步庭)日前,忻州市偏关县在当地太虎坡广场举行“谷蕴偏关”区域公共品牌发布仪式暨电商旅游文化节启动仪式。

地处晋西北的偏关县是国家级贫困县,也是黄河入晋的第一县,这里旅游资源多、农特产品好,但是要成为农民的致富经,还要解决酒香也怕巷子深的问题。

近年来,偏关县委、县政府借助国家电子商务进农村综合示范县建设契机,探索出“电商+网红+旅游”的电子商务新模式。

此次活动对偏关推进农产品品牌建设、巩固脱贫成效具有重大意义。出席发布仪式的嘉宾共同开启偏关县“谷蕴偏关”区域公共品牌之门,并向首批授权使用品牌的6家单位授牌。

截至7月份,该县已建立10个县乡电子商务服务站,投入使用的村级服务网点有113个,累计网络零售额实现1540万元。

如今,在偏关,一根电线,一部手机,农民致富有了“点石成金”的好帮手。

集善助残 民生同行

省残疾人福利基金会与民生银行携手办公益

本报太原9月6日讯(实习记者 李京益)近日,2020年省残疾人福利基金会“99公益日”公众筹款活动暨民生银行太原分行助残系列活动在太原举行。

省残疾人联合会党组成员、副理事长李俊温,民生银行太原分行副行长、工会主席高日分别致辞,民生银行太原分行机构业务部总经理张斌,民生银行太原体育南路支行行长霍志宏,省残疾人联合会一级调研员、省残疾人福利基金会监事长张晓莉等嘉宾共同出席。

作为山西第一家成立的全国性股份制商业银行,民生银行一直秉承着“服务大众、情系民生”的经营理念。该行先后在左权、阳曲兴建了两所“希望小学”,长期资助河南滑县等地的扶贫教育事业,设立“民生圆梦基金”与“曙光计划”扶助品学兼优的贫困大学生,为汶川、玉树、舟曲地震灾区以及西南干旱灾区捐款,援建青海“希望工程”希望图书室,连续多年开展“携手慈善、共建和谐”慈善一日捐活动,累计向社会捐款近千万元,为社会公益事业积极贡献力量,也在不断通过与各类社会公益组织的合作,拓展公益事业的深度和广度。

民生银行太原分行副行长、工会主席高日表示,省残疾人福利基金会是我省残疾人福利事业的倡导者和践行者,也是我省值得信赖的公益组织。民生银行与山西省残疾人福利基金会的合作,就是希望以“99公益日”公众筹款活动的契机,融合民生银行广大员工的力量,借助爱心人士朋友的善举,共同为我省助残事业尽一份绵薄之力。

省残疾人联合会党组成员、副理事长李俊温动情地说道:“我很高兴看到有民生银行这样的上市公司能够参与到省残疾人公益事业中来,标志着民生银行太原分行与省残疾人福利基金会将在未来的日子里共同集善助残,一路同行。希望更多的爱心企业和社会力量能够像中国民生银行太原分行一样,加入到扶残助残队伍中来,携手残疾人兄弟姐妹摆脱困境,共同奔向幸福美好的明天。”

省残疾人福利基金会秘书长董先主持启动仪式。他在接受记者采访时表示,省委省政府高度重视我省残疾人事业,2020年是我省决战完胜脱贫攻坚之年,助力残疾人脱贫攻坚,需要社会各界共同承担起社会责任。

会上,省残疾人福利基金会和民生银行太原分行就“集善助残、民生同行”助残系列公益活动签订合作意向书,民生银行太原分行还就“益起童行”联名卡做了公开发布,帮助民生银行的广大客户朋友为祖国的未来,为孩子们成长的路上播下公益的种子。

立时代潮流,发思想先声。金秋时节的晋祠宾馆精英荟萃,群贤毕至,智慧之光处处闪耀……

8月29日,由山西省法学会主办,山西省法学会农业农村法治研究会、山西国晋律师事务所承办的“《民法典》与乡村振兴”专题研讨会如期而至。

来自政界、学界、法律界、企业界等不同领域的嘉宾,妙语如珠、观点独到,合力捧出一场令现场嘉宾受益匪浅的思想盛宴,联袂展示了一场汇聚《民法典》时代乡村振兴法律服务智慧的精神大餐。

一场高端思想盛宴

干在实处永无止境,走在前列要谋新篇,勇立潮头方显担当,《民法典》“护航”乡村振兴。

思想力量标定前行方向,专业法律服务奏响时代最强音!

山西省法学会秘书长秦伟主持开幕式,山西省政法委员会副书记邓彩彪发表讲话,200位嘉宾全程见证。

《民法典》是党领导人民进行社会主义现代化进程中凝聚的集体智慧结晶,是我国新时代法治建设的里程碑。“乡村振兴”是党的十九大提出的重要决策部署。2020年是国家“十三五”计划收官之年,也是脱贫攻坚、实现全面小康的关键年。邓彩彪表示,目前乡村振兴发展的政策多、涉及面广、关切百姓权益多,实践中遇到的诸多政策和法律问题急需进行专业系统研究。

聚焦农业农村法治建设,畅谈乡村品牌产业规划,经典案例时代命题,两位重量级嘉宾轮番登场,主题讲座“火花”迸发,论坛重头戏好“戏”连台。

从乡村振兴政策制定背景、内涵、实施意义出发,结合《民法典》颁布这一重大历史性事件,围绕乡村振兴过程中农村法治建设面临诸多问题,阐述推行农村法治建设对乡村振兴发展的重要意义。

来自国家农业农村部法律服务中心的杨东霞主任以“强化农业农村法治建设,护航乡村振兴”这个当下备受关注的议题切入,全面回顾了我国农业农村法治建设70年取得的辉煌成就,系统解读乡村振兴过程中农

业农村法治建设的丰富内涵。

杨东霞认为,乡村振兴是一项系统性、长期性的重大战略,涉及范围广、部门多。促进乡村产业发展、统筹城乡关系、激发乡村发展活力、化解农村基层矛盾,都离不开法治思维和法治方式。

专注农业农村法治研究,数次深入山西考察调研,结合美国、欧洲乡村治理案例,提出乡村振兴路径。杨东霞深厚的理论功底,丰富的实践经验,浓浓的爱农助农情怀,感染着现场嘉宾。

紧跟时代步伐,探索乡村振兴的机理与实施路径,为乡村振兴的精准实施提供有效的解决方案。

清华大学产规规划设计院院长李季与现场嘉宾共同分享了“乡村振兴战略中乡村品牌产业的规划与发展”的主题。

视觉震撼的PPT画面,生动明快,充满激情,充满激情的即兴演讲,李季胸有成竹神情自若,手持话筒边走边讲……

他从全球经济发展的视角,以权威数据为支撑,以经典案例为基础,层层递进由表及里,深刻剖析中国与世界发达国家在产业发展中的优劣势;深刻分析中国乡村振兴发展道路的理论、政策与实践,多维度呈现了中国乡村发展现实以及国家发展框架下的乡村振兴,高度关注国家发展过程中,尤其是乡村转型、城乡关系转型过程中出现的新问题新挑战。

李季的主题讲座,既有时间维度,又有空间维度,有历史、有现状、有国内、有国外、有理论、有实践,各种信息、各种数据、各种案例信手拈来。李季演讲风格之洒脱,纵横交织思维之敏捷,旁征博引智慧之魅力,令现场嘉宾为之折服。

一场精英聚智之约

8月29日上午,来自全国乡村振兴与乡村重大项目建设研究领域

的领军专家杨东霞、李季,别具一格的权威演讲,高屋建瓴的理念体会,耳目一新之感给人启发引人深思。

当天下午,来自我省法学界的著名专家,更有精通乡村振兴法律服务的骨干律师,联袂出场专题研讨,精彩观点、不同视角,同样让现场嘉宾全情投入。

确立土地经营权为用益物权,是《民法典》中物权篇最大的亮点。山西财经大学法学院原院长、山西国晋律师事务所首席大法官、教授马跃进在下午专题演讲环节中的“《民法典》与农村土地经营权”热点专题立即抓住了参会人员视线。他生动解读什么是农村土地“三权分置”,“三权分置”的意义、土地经营权的概念、特征、内容、登记、抵押等民生关切问题。

从国家乡村产业发展政策与思路,到农产品精深加工十大产业集群建设;从现代农业产业园建设,到农业产业化强镇建设;从龙头企业和农业产业化联合体培育,到出口和高贸平台建设……省农业农村厅产业发展处处长王圆荣亮出专题六大重点,优惠政策春风化雨,真金白银落到实处,全方位多角度阐述“乡村产业政策与实践”这个专题,引来现场嘉宾热烈反应和共鸣。

法律社会中,法律风险已成为风险之首;每一起诉讼案件,当事人都是身心疲惫;忽视法律策划和风险防范,将损失惨重;法律策划是律师工作的最高境界。多年的从业经验,个中的真实体会,真诚的内心坦露,道出了一个新时代律师为民服务的高尚情怀。

山西国晋律师事务所合伙人、律师闫四庆的研讨专题是“乡村振兴中的专业策划与法律保障”。全文共分“千载难逢的机遇、为什么要法律策划、如何进行法律策划、哪些事项需要法律策划、为谁策划、结论”六个章节,环环相扣,字里行间饱含着一个律师的初心使命、担当责任。他创造的“法律策划”新理念贯穿始终,求真知探灼见声情并茂,更有对《民法典》与乡村振兴深刻的理解和把握,深深地打动了现场每一位嘉宾,鼓舞着现场嘉宾为乡村振兴战略实施,以及《民法典》的落实落地贡献自己的力量。

文旅产业是我省主抓的重点产业项目,打造文旅大省是山西的战略定位。

山西国晋律师事务所市场发展委员会主任、文旅与康养产业法律事务部主任崔健演讲的主题是“文旅产业融合模式与股权设计”,为做大做强山西文化旅游产业提供精准专业的法律服务。崔健的研究专题正是当下迫切需要解码的难题。在“《民法典》与乡村振兴”专题研讨会上,崔健从法律的角度率先破题,并与现场嘉宾分享自己的观点。

山西省法学会农业农村法治研究会会长、山西农业大学乡村振兴研究中心主任、教授王文昌与不同的交流形式,抛砖引玉的探讨风格,一连串的问题和盘端出,立即引起了现场嘉宾的浓厚兴趣。

不同视角不同层面,创新思路紧扣主题,专题研讨实施路径,一场精英聚智之约……

一次跨界汇贤集结

深度、广度、厚度、专业、开放、大气。思想交锋、观点碰撞、高潮迭起,凝心聚力跨界汇贤。走上台前直抒胸臆,面对面互动交流,零距离倾心探讨,落实《民法典》、保护农民合法权益、乡村法制建设……见仁见智,解开心中疑惑,开阔发展视野。

一场专题研讨主讲人,一个嘉宾主持人;一场专题研讨,数位互动嘉宾;主讲人专业翔实,主持人领军人物,互动嘉宾征战疆场久经考验,人人都是行业精英,个个皆为法律专家,真可谓跨界群贤大集结。

“《民法典》与乡村振兴”专题研讨不断注入新的元素,使整场活动更加别开生面,让专题研讨过程更加丰富多彩,主持主讲嘉宾互动,唱红一场专题精彩大戏,无疑是本次论坛的一大创新,也是一大亮点。

山西国晋律师事务所高级合伙人、常委会主任、律师牛振宇不仅参与整场活动的策划,而且主持“乡村振兴中的法律策划与保障”专题研讨。牛振宇表示,乡村振兴始终是山西国晋律师事务所的重点研究课题,2019年“国晋”期刊杂志专门刊发一期《乡村振兴》主题,介绍“国

晋”乡村振兴课题法律研究成果,为我省乡村振兴战略实施贡献一份专业力量,国晋有情怀,更有能力!

牛振宇动情地说:我们每个人都希望自己的家乡山清水秀、美丽富饶。习近平总书记明确指出:“绿水青山就是金山银山”,省委省政府高度重视乡村振兴战略实施,乡村振兴项目在我省已是落地开花、生根发芽。进一步宣传好、实施好《民法典》,为助力法治乡村建设贡献自己的力量。

山西国晋律师事务所主任、律师郭宏伟表示,这次专题研讨的成功举办,充分体现了参会嘉宾对我省乡村振兴与《民法典》实施工作的高度重视,促进了各部门各行业之间的沟通与合作,让我们共同为《民法典》的贯彻实施,为乡村振兴的进一步推进,为全面建成小康社会的实现中华民族伟大复兴的中国梦,作出应有的贡献!

“《民法典》与乡村振兴”专题研讨会,汇聚农业农村、自然资源、文旅、财政、国有企业、行业协会、学术科研等部门,政府高层领导前来站台,邀请嘉宾地位之高、参会人数之多、会议规模之大、涉及行业部门之广、主题影响之广泛、社会关注度之高,堪称专题论坛之最。

2020年是决战决胜脱贫攻坚之年,也是全面建成小康社会的收官之年,在全省转型发展的关键时刻,举办“《民法典》与乡村振兴研讨会”具有十分重要的理论与现实意义,这次会议的召开恰逢其时。

每一位嘉宾的发言,都像一道闪电划过夜空,发出耀眼的光芒,直击人心催人奋进。

短短一天时间,围绕主题拉开专题研讨序幕,权威专家与学术大家互相辉映,行业领袖与企业掌门跨界融合,资深大咖与律师新锐薪火相传,重磅嘉宾与品质来宾深度融合,现场分享热烈互动,“《民法典》与乡村振兴”专题研讨会烹制了一场色香味俱全的思想盛宴。

众智之所为,则无不成也。绘就发展新画卷,注入澎湃新动力,让专业法律服务为乡村振兴保驾护航,山西律师已出发!

用核心竞争力扩大品牌影响力

——“山西小米”基地现场观摩暨第三届品牌标识使用授权仪式侧记 本报实习记者 李京益

品牌大头条

PinPaiDaTouTiao

金秋九月,谷物飘香。

9月3日下午,一场由省粮食和物资储备局主办的“山西小米”基地现场观摩暨第三届品牌标识使用授权仪式在晋中市榆次区拉开帷幕。“山西小米”联盟企业当家人、谷子种植及育种专家、我省相关粮食部门负责人闻着谷香而来,共襄如何扩大“山西小米”品牌影响力,推动山西粮食产业高质量发展大业。会上,山西沁州黄小米(集团)有限公司等15家“山西小米”产业联盟企业被授予“山西小米”品牌标识使用资格。

“去年大旱,我们凭借着全机械化操作设备,在一个星期内就完成了千亩谷子的收割工作,保证了粮食的产量。今年风调雨顺,一定是个丰收年。”山西农业大学郭平毅教授笑着说。观摩期间,在华顿农业“山西(什贴)小米”有机旱作产业化示范基地,记者看到一望无际的谷子地里,金灿灿的谷穗早已压弯了腰。

据了解,三年来,华顿农业“山西小米”有机旱作产业化示范基地通过引进新品种、新机械、新技术开发模式,进行轮作倒茬、提纯复壮、中耕培土等技术创新,实现了谷子种管收全程机械化操作,种加销全产业链运营,建设了“什丰谷”山西(什贴)小米全产业链关键技术集成和标准化试验示范基地。目前,谷



省粮食和物资储备局党组书记、局长王云龙一行走进田间地头,详细了解我省谷子全程机械化种植技术集成应用和谷子优质品种培育方面的科技成果。 本报实习记者 李京益 摄

子订单种植达8000余亩,新品种平均亩产量达900斤,当地农户亩均增产增收20%,实现了农民增收、农业增产的良好效果,有效解决了当地剩余劳动力。

山西农业大学东阳试验示范基地则是选用全国谷子主产区主推品种29个杂交谷子和不杂交谷子品种,通过不同施肥对谷子品质和产量、养分需求、养分效率等研究,筛选出优质、高产、耐瘠和养分高效利用的谷子品种。

“我们是山西省内唯一一家集科学研究、成果转化、科技培训为一体的综合性试验基地,我们将

拿出更多科技成果,大力提升科技示范推广的效益和水平,在服务地方经济社会发展中展现农大的担当和作为。

省粮食和物资储备局党组书记、局长王云龙从“山西小米”品牌基地建设、“山西小米”产业联盟、“山西小米”品牌建设三年收官战等三个方面,系统阐释了近年来“山西小米”品牌建设取得的骄人成绩,并对“山西小米”品牌建设“十四五”发展规划进行了简要说明。

他表示,三年来,通过管理制度、标准化建设、技术推广应用等方面持续发力,“山西小米”品牌基地建设方面取得了很大进步,联盟企业基地规模不断扩大,谷子质量明显提高,一批小米产业强县培育形成,辐射带动作用逐步显现,为打造“山西小米”品牌夯实了质量基础,提供了强力的支撑,增加了发展底气。下一步,要在五个方面持续发力,继续跟进:一是进一步扩大优质基地种植面积;二是因地制宜择优确定品种;三是加强现代化标准化基地建设;四是完善企业和农民利益机制;五是推进谷子基地建设结构升级。

截至目前,“山西小米”联盟企业发展到21家,授权企业发展到15家。但离预期还存在较大差距,为此,王云龙就产业联盟的下一步发展提出了四点意见:一是坚持联盟企业在品牌建设中的主体地位不动摇;二是进一步发挥协会和专家技术委员会作用;三是充分发挥联盟

企业的主动性和创造性;四是产业联盟在融合发展和模式创新上要贡献更多经验。

活动最后,王云龙强调:“今年是‘山西小米’品牌建设三年规划最后一年,也是攻坚收官之年。我们要一鼓作气,瞄准三年发展规划仍然存在的短板弱项,细化措施、查漏补缺,巩固发展成果,力求更大成效,确保三年规划收官圆满完成。希望各级政府和有关部门、协会、专家和企业,一起思考,研判新形势,明确新目标,推动‘山西小米’品牌建设在新起点探索新路径,迎接新挑战,取得新成就,为我省现代特色粮食产业发展贡献新智慧,提供新方案。”

链接 >>>

荣获第三届“山西小米”品牌标识使用授权的企业分别是:

- 山西沁州黄小米(集团)有限公司
- 怀仁县龙首山粮油贸易有限责任公司
- 山西汾都香农业开发有限公司
- 山西鑫泰农业开发有限公司
- 山西石鼓农业科技股份有限公司
- 山西东方物华农业科技有限责任公司
- 山西太行明珠实业有限公司
- 河曲县万家福商贸有限公司
- 山西太行沃土农业产品有限公司
- 山西禾卓伟业农业科技有限责任公司
- 兴县山花烂漫农业综合开发有限公司
- 山西小米运营中心有限公司
- 山西华顿什贴农业开发有限公司
- 榆社县河峪小米专业合作社
- 沁县吴阁老土特产有限公司